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Comune di  Borghetto di Borbera

                                       Provincia di Alessandria
Decreto n. 5/2014
OGGETTO: Procedimento di nomina del segretario comunale della sede di segreteria convenzionata dei Comuni di Borghetto di Borbera, Garbagna e Dernice - dott.ssa Gabriella Grosso
IL SINDACO
- Richiamato il proprio Decreto n. 4 del 07/04/2014 con il quale, a seguito di pubblicazione dell’avviso n. 23 del 25/03/2014 per la nomina del segretario della sede convenzionata di Borghetto di Borbera, Garbagna e Dernice, è stato individuato nella Dott.ssa Gabriella Grosso quale Segretario idoneo a svolgere le relative funzioni presso la suddetta segreteria convenzionata di cui l’ente scrivente è capofila;

- Visto il Decreto Prefettizio del 15/2014, prot. n 1760, con il quale si assegna quale Segretario titolare della segreteria convenzionata dei Comuni di Borghetto di Borbera, Garbagna e Dernice la dott.ssa Gabriella Grosso, iscritta all’Albo Nazionale Segretari Comunali – Sezione Regionale per il Piemonte, al n. 8655, Segretario Comunale di fascia C; 

Ritenuto di procedere alla nomina del suddetto Segretario; 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267“Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”;
DECRETA

· La dott.ssa Gabriella Grosso, nata ad Alessandria il 13/04/1967, è nominata quale Segretario Comunale idoneo ad assumere la titolarità della sede di segreteria comunale convenzionata tra i Comuni di Borghetto di Borbera, Garbagna e Dernice;

· Di fissare la decorrenza della nomina a far data dal 1° maggio 2014, entro la quale il Segretario, previa accettazione, dovrà assumere servizio;

DISPONE

la trasmissione del presente Decreto, notificato alla Dott.ssa Gabriella Grosso, all’ex AGES Sezione del Piemonte per gli adempimenti consequenziali. 
Borghetto di Borbera, lì 09-04-2014
IL SINDACO

(Enrico Bussalino)
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