
Comune di  Borghetto di Borbera

Provincia di Alessandria

Decreto n. 6/2013
Autorizzazione Responsabile Servizio Tecnico all’esercizio di attività presso altra Amministrazione
IL SINDACO


Vista la nota del 30-10-2013 prot. n. 2363, con la quale il Comune di Garbagna, chiede  l’utilizzo temporaneo del dipendente Camera geom. Piero in attività lavorativa da espletarsi al di fuori dell’orario di ufficio, a supporto dell’ufficio Tecnico;

Vista la nota in data 06-11-2013 qui allegata con la quale il Segretario Comunale esprime parere favorevole in merito alla suddetta richiesta;

Accertato che la natura dell’incarico rientra tra quelli autorizzabili per legge;

Considerato che l’espletamento di tale incarico non interferisce con l’attività ordinaria del Comune concedente;

Visto il D. Lgs. 267/2000;
Viste le leggi ed i regolamenti applicabili;

DECRETA
DI AUTORIZZARE il dipendente Camera geom. Piero - Responsabile del Servizio Tecnico – all’esercizio di attività esterna presso il Comune di Garbagna, da prestarsi al di fuori dell’orario di servizio, con decorrenza 06-11-2013 fino al 31-12-2013;

DI DARE ATTO che tale attività non dovrà interferire con l’attività lavorativa inerente lo svolgimento dei compiti d’istituto.

DI DARE ATTO che il presente decreto verrà  comunicato al Sindaco del Comune di Garbagna, al Segretario Comunale e al dipendente Camera geom. Piero; 
Borghetto di Borbera, lì  06-11-2013

IL SINDACO


        (Bussalino Enrico)

In merito alla richiesta presentata in data odierna dal Comune di Garbagna inerente all’utilizzo temporaneo del dipendente Camera geom. Piero, dipendente di questo Ente, in attività lavorativa da espletarsi al di fuori dell’orario di ufficio, a supporto dell’ufficio segreteria del richiedente, considerata la continuità territoriale e  le medesime caratteristiche delle due realtà locali
si esprime parere positivo in quanto:

- il Comune di Garbagna è nell’impossibilità obiettiva di utilizzare risorse umane disponibili all’interno dell’ente per poter sbrigare la normale attività del servizio segreteria;

- l’incarico al suddetto geom. Piero Camera può avere effetti positivi al fine di una valutazione preventiva per un eventuale futuro convenzionamento dei servizi obbligatori tra i Comuni citati, nell’ottica della gestione associata delle funzioni fondamentali, così come da legge statale e legge regionale.

Borghetto di Borbera, 06-11-2013

                                                IL SEGRETARIO COMUNALE



                                                   (Dott.ssa Cristina Bloise)





